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Verbale del Consiglio di Interclasse in Scienze della Terra svoltosi in data 19/1/2016 
 

 
Il giorno 19 gennaio 2016 alle ore 15.00, presso l’Aula D1 (Macaluso) del Dipartimento DiSTeM 
di Via Archirafi, 20, si riunisce in Consiglio Interclasse in Scienze della Terra per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1 . Comunicazioni; 
2. Approvazione Rapporto riesame ciclico L 34 (relatore C. Di Maggio)  
3. Approvazione Rapporto riesame ciclico LM 74  
4.  Approvazione nuovo regolamento prova finale L 34 (relatore C. Di Maggio)   
5.  Insegnamenti a contratto 2° semestre -  AA 15-16: approvazione graduatoria Giunta  
6. Ratifica approvazione Cultori Materia  
7. Provvedimenti Ricercatori; 
8. Provvedimenti Professori Associati; 
9. Provvedimenti Professori Ordinari; 
10.Varie ed eventuali. 
 

OMISSIS 
 
Il Coordinatore, visto che il Consiglio è stato convocato regolarmente, con lettera Prot. n. 192/III/2 
del  14.01.2016 e che per il numero dei presenti può validamente deliberare, dichiara aperta la 
seduta alle ore 15.15. Assume le funzioni di Segretario verbalizzante il Prof. C. Di Maggio.   
 
Il Coordinatore, propone l’inserimento di in ulteriore punto all’Odg relativo ad Attività Erasmus. Il 
Consiglio approva unanime l’argomento verrà trattato al punto 6b 
 
1 . Comunicazioni 
 
Il Coordinatore presenta i nuovi rappresentanti degli studenti 
 
2. Approvazione Rapporto riesame ciclico L 34 (relatore C. Di Maggio)  
Il Prof. Di Maggio relaziona sul rapporto di riesame ciclico, illustrandone i punti di rilievo. . Il 
Consiglio approva all’ unanimità. 
 
3. Approvazione Rapporto riesame ciclico LM 74  
Il Prof. Rotolo relaziona sul rapporto di riesame ciclico, illustrandone i punti di rilievo. Il Consiglio 
approva all’ unanimità. 
 
4.  Approvazione nuovo regolamento prova finale L 34 (relatore C. Di Maggio)   
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IL Prof. Di Maggio relaziona sul nuovo Regolamento per la prova finale, il Consiglio approva all’ 
unanimità 
 
5.  Insegnamenti a contratto 2° semestre -  AA 15-16: approvazione graduatoria Giunta  
    Il Coordinatore ricorda che è stato necessario mettere a bando gli insegnamenti o moduli di 
seguito riportati . LA Giunta didattica del CISt riunitasi ieri 18 ge 2016, ha esaminato le domande 
pervenute formulando la seguente graduatoria: 
- Laurea triennale 
-Geotecnica (6 CFU)  

1) Ing F. Cafiso 
2) Ing. M. Zimbardo 

In particolare è stata valutata molto positivamente la grande esperienza professionale 
del Dr. Cafiso, in amplissima  interazione con professionisti geologi, la produzione 
scientifica,  gli ottimi riscontri sulle schede opinioni studenti e la prosecuzione della 
continuità didattica. 

-Geologia Applicata e SIT  ( Modulo S.I.T,  3 CFU) 
 1) Dr.ssa R. Sciortino 
 
Laurea Magistrale 
-Geologia Tecnica e Geotecnica ( Modulo Geologia Tecnica 6 CFU) 

1) Dr. Emanuele Doria 
2) Dr.ssa P. Pratini 

Valutazione positiva per  prosecuzione della continuità didattica., parere positivo su 
ampia attività professionale e di insegnamento del Dr. Doria.  

- Geologia Tecnica e Geotecnica (Modulo Geotecnica 3 CFU) 
1) Ing F. Cafiso 
2) Ing. M. Zimbardo 

In particolare è stata valutata molto positivamente la grande esperienza professionale 
del Dr. Cafiso, in amplissima  interazione con professionisti geologi, la produzione 
scientifica e  gli ottimi riscontri sulle schede opinioni studenti e la prosecuzione della 
continuità didattica. 

IL Consiglio approva all’ unanimità. 
 
 
6. Ratifica approvazione Cultori Materia  
Si porta a ratifica la richiesta della Dr.ssa R. Di Napoli. Il Consiglio approva all’ unanimità . 
 
6b )  Progetti Erasmus 
 
IL prof Conoscenti chiede adesione del CIST ad un progetto Erasmus Plus in via di formulazione 
con l’ Università in Colombia, Bogotà.  
 
7. Provvedimenti Ricercatori 
non ci sono istanze 
8. Provvedimenti professori associati 
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non ci sono istanze 
 
9. Provvedimenti professori ordinari 
non ci sono istanze 
 
10. Varie ed eventuali 
 
Si chiede da parte del prof. Martorana di istituire una  commissione riguardo la partecipazione o 
meno ai Progetti Formativi Professionalizzanti (PFP). Dopo breve discussione il consiglio propone 
che la  Commissione sia cosi composta: Dr.  Agate (pres.), dr. Martorana,  Prof. Rotigliano,, Sig.ra  
Ballo in qualità di rappresentante degli studenti. Dopo breve discussione il consiglio approva e 
nomina la Commissione proposta.  
 
Non essendoci altri argomenti da trattare si chiude la seduta alle ore 16.00. Il presente verbale viene 
letto ed approvato seduta stante. 
 
 
 
     Il Segretario        Il Coordinatore 
F.to Prof. C Di  Maggio                    F.to Prof . Silvio G. 
Rotolo 
 
 


